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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de 2025, às 19:00, realizou-se a Décima 

Terceira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos. Gostaria de desejar 

mais uma vez nesse dia especial né? Na nossa sessão, uma boa noite especial 

a todos vocês que nos acompanham de casa pelo YouTube, pela rádio FMZ, 

abraço fraterno. Espero que todos tiveram uma boa Páscoa, né? É momento de 

reflexão, nós bem sabemos. Momento também de a gente estar com as famílias. 

Então desejo a todos aí um abraço fraterno. Gostaria de agradecer também aqui 

o nosso corpo técnico em nome do nosso diretor Marco Grillo. Né? A todos vocês 

se estendem a nossa gratidão. E também as pessoas que estão presente no 

nosso plenário, né? Está aqui Maria Fernanda nos acompanhando. Valadão e a 

Joelma, né? O nosso muito obrigado a vocês por estar aqui mais uma vez.”. 

“Iniciamos neste momento a décima terceira sessão ordinária desta casa 

de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário 

Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos 

presentes. Dando prosseguimento, havendo número legal, o presidente 

declarou aberta a sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do dia: Em seguida, o presidente 

convidou o vereador Alex Nass Berud, que procedeu à leitura do Evangelho de 

João, capítulo vinte, versículos de onze a dezoito da Bíblia Sagrada. Logo após, 

o presidente colocou em discussão a ata da sessão ordinária do dia quinze 

de abril de dois mil e vinte e cinco. Como não houve manifestação dos 

vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o servidor 

Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo Oficio nº 

046/2025, da Secretaria de Turismo, Cultura e Artesanato da Prefeitura Municipal 

de Venda Nova do Imigrante, convite para as festividades de emancipação. 

Edital de Convocação - Assembleia Geral Ordinária. Requerimento nº 

007/2025, Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Indicação nº 
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036/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor 

Dalton Perim, a necessidade de intervenção para garantir a segurança das 

passarelas metálicas sobre o rio viçosa. Dyckson Freitas dos Santos é o 

vereador que assina. Indicação nº 037/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, a manutenção das estradas 

rurais onde passa o transporte escolar, com ênfase na estrada da Madalena. 

João Batista de Assis é o vereador que assina. Parecer da Comissão de 

Finança e Orçamento sobre o balancete da prefeitura municipal, de Venda 

Nova do Imigrante referente ao mês de fevereiro de 2025. Autoria do poder 

executivo municipal. A seguir, havendo número legal, passou-se à Ordem do 

Dia, onde o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação. Requerimento 007/2025, Acordo de Cooperação 

Mútua celebrado entre o Tribunal Regional do Trabalho da 17ª Região (TRT17), 

a Justiça Federal do Espírito Santo (JFES) e o Município de Venda Nova do 

Imigrante/ES. Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Dando 

prosseguimento, o senhor presidente colocou em discussão o Requerimento 

nº 007/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

presidente informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e 

convida para fazer uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite 

a todos, em nome do nosso ilustre vereador aniversariante Alex, eu cumprimento 

a todos que estão nos ouvindo. Vereador Yuri, na primeira sessão eu vim a essa 

tribuna e disse o seguinte, que deixemos o ego, o interesse pessoal de lado, o 

nosso compromisso precisa estar acima de tudo, focado em bem maior, que é o 

futuro de Venda Nova. Que cada decisão, cada debate, cada ação dentro da 

câmara reflita no que realmente importa o desenvolvimento da nossa cidade. E 

por que que eu disse isso? Por que que eu trago essa reflexão? Porque na 

gestão passada, a câmara passada, ficaram quatro anos brigando aqui e 

esqueceram do município. Somente nesse mês agora, o mês de abril, chegou 

pra gente aqui dois problemas, eu não sei se está a cargo de todos, que estão 

sabendo. Que é, um que é o problema de carga horária do auxiliar de 

enfermagem. E outro problema que chegou aqui lá do Tribunal de Contas da 

União que é inconstitucionalidade do aumento de salário de prefeito e secretário. 

Então não adianta a gente ficar aqui discutindo, brigando por quatro anos, quem 

vai perder é o nosso município. Então vale reflexão e eu concluo dizendo 

vereador Yuri que eu não fui eleito pra agradar, eu fui eleito pra fazer o que é 

correto, o que é bom pro município. É só isso senhor presidente.”. Logo após, 

o presidente convida o vereador Dyckson Freitas dos Santos para fazer uso 

da tribuna: “Boa noite a todos, gostaria de estar cumprimentando a mesa em 
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nome do presidente Sandro, em nome do servidor Gleidson, cumprimento todos 

os funcionários dessa casa. Cumprimentar os rádios ouvintes e o pessoal que 

tem acompanhado pelo Youtube. E cumprimento o plenário em nome do pastor 

Flaviano. Primeiramente, Carlim Minet, parabéns pelas palavras que você 

acabou de proferir aqui. A gente tem que ter consciência, todo mundo aqui foi 

eleito pra trabalhar em prol do município. Então a gente como você leu sua frase 

aí a gente tem que deixar ego, vaidade, de lado. Então pensar sempre no bem 

maior da população. A gente viu o que que a gente está recebendo aqui agora 

de demandas de coisas antigas que por alguns motivos estão voltando pra gente 

tentar consertar, eu não sei se seria essa a palavra. Então a gente tem mostrado 

muito trabalho através das comissões. E como a gente tem uma transparência 

legal entre todos os nove vereadores. O que der é pra gente estar resolvendo a 

favor do município independente de partido, lado político, a gente vai estar 

ajudando o município. Nas outras semanas, eu comentei aqui, que eu fiquei de 

prestar conta do leilão que teve do PLC. O representante Valdécio acabou de me 

mandar aqui, mas eu não vou passar, eu não vou ler tudo aqui porque acaba que 

é muitas informações. Mas eu queria parabenizar e agradecer a todos os 

vereadores, todos que estavam lá presentes, o leilão arrecadou, livre, cerca de 

R$: 28.000,00 reais, num domingo de manhã presidente, foi valor muito 

considerável tá? Então teve uma arrecadação total de R$: 32.000,00 reais, mas 

aí teve gasto com algumas coisas, uns R$: 4.000,00 reais. Resumindo, ficou em 

torno de R$: 28.000,00 reais de lucro. Então mais uma vez agradeço a todos os 

vereadores que ajudaram a participar e todos os contribuintes que foram lá 

também poder estar fazendo a sua doação e participando do leilão. Volto a, 

quero convidar a todos também esse final de semana vai ter a festa do porco lá 

no Alto Colina, que tem várias atrações, tem leilão, é uma festa bacana da 

comunidade, essa festa tinha ficado parado um tempo, aí o pessoal da 

comunidade agora resgatou, e desde o ano passado, retrasado se eu não me 

engano, eles voltaram, vão estar tendo bastante festividades lá no fim de 

semana. Então convido a todos pra estar participando. Esse final de semana, 

teve esse feriado prolongado aí por causa da semana santa e tal. Ontem o 

Lacraia, eu estava conversando com o pessoal ali na rua quem pode 

acompanhar teve muito movimento de carro nessa BR né? Tanto de vitória pra 

cá, o fluxo muito grande nos restaurantes daqui. Muitos turistas conversando 

com a gente ali na rua, algumas pessoas fizeram alguns questionamentos que a 

gente estava debatendo, provavelmente tentaram fazer outras gestões e por 

algum embrolho não conseguiu fazer. A gente precisa que estar em Venda Nova, 

claro que a gente tem que estar conversando com o executivo, mas eu vou já 

colocar, Amanda através de indicação, a gente não tem nada relacionado, ao 
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monumento relacionado à polenta, que é como Venda Nova é conhecida como 

a terra da polenta. Claro, a gente tem uma chegada bacana ali com a placa que 

é a Capital Nacional do Agroturismo, acredito que outras gestões já tentaram 

fazer uns letreiros, algumas coisas, Claro que é uma área de domínio da BR, é 

negócio mais complexo, mas eu queria estar fazendo uma indicação pro 

executivo pra estar sentando juntamente com a AFEPOL, se for o caso de fazer 

audiência pública ou não, vê alguma situação, há muitos anos atrás eu lembro, 

presidente, que foi colocado um panelão ali, como algumas peças de caminhão, 

alguma coisa assim, e não sei porque na época foi tirado, era uma coisa bacana. 

Hoje, claro que a gente tem que, teria que estar viabilizando uma coisa melhor, 

uma coisa mais duradoura pra estar ficando ali, e pra embelezar a cidade 

também. Então gostaria de estar provocando o executivo pra estar conversando 

com as associações no caso a AFEPOL, e até mesmo com a sociedade civil, do 

que possa estar fazendo pra estar no centro da cidade aqui principalmente na 

BR ali onde corta, claro que tem todo assunto que possa estar fazendo a 

duplicação mais pra frente, mas é de estar fazendo esse monumento relacionado 

a polenta que a gente tem a cultura aqui da festa, mas colocar alguma coisa 

relacionada a faixa, temos aqui presente hoje a rainha que está trabalhando aqui 

na câmara também. Então fica essa indicação Amanda. E do mais eu gostaria 

de estar falando que nós estaremos em seis vereadores a partir de amanhã, 

participando da marcha dos vereadores lá em Brasília. Será muito louvável para 

a gente estar adquirindo conhecimento, terá muitas palestras, fazendo os 

contatos com alguns deputados, senadores. Então semana que vem a gente vai 

estar passando pra vocês o que que a gente adquiriu lá, que puder estar 

ajudando o município. E do mais só isso hoje, uma boa noite a todos”. A seguir, 

o presidente convida o vereador João Batista de Assis para fazer uso da 

palavra: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do nosso presidente 

Sandro. Na pessoa do Alex, parabéns. E na sua pessoa cumprimento os demais 

vereadores nessa noite. Em nome do João Henrique, o nosso político jovem, eu 

cumprimento aí, em nome da Sara, eu cumprimento os funcionários dessa casa 

que são imprescindíveis para esse trabalho. E a minha fala vai ser breve, ela 

reporta a uma indicação de manutenção nas estradas do projeto Guaçu-Virá lá 

no Caxixe. O projeto, a partir do próximo dia 5, inicia as visitações de alunos. É 

um local que temos o aclive, temos o declive, e é estrada de chão, o que coloca 

em risco a vida das pessoas. As pessoas que estão de automóveis, o risco é 

grande. As pessoas que vão de vans e de ônibus, que são os casos dos nossos 

alunos, esse risco ele é potencializado. E essa imagem é o que a gente quer que 

os jovens levem pra suas cidades a imagem das condições das estradas de 

Venda Nova, e seria motivo muito triste se a gente passasse por alguma situação 
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desagradável envolvendo o transporte naquela região. Outro motivo, ali a gente 

tem a antiga fábrica da pizza, ela mudou de nome, mas continua a todo vapor. 

Nós temos lá dezenas de funcionários que utiliza aquela estrada. Manda o 

pedido de indicação para as manutenções daquela estrada lá do projeto Guaçu-

Virá, e da pizza. Boa noite, muito obrigado.” Logo Após, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias, que declinou do uso da 

palavra.  Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna o 

vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes e internautas, 

público presente nesta casa. Em nome do Alex quero deixar um boa noite 

especial aos servidores dessa casa e sem contar que ele é o aniversariante, né? 

O bolo vai ser aonde? Já estou cobrando, hein? Carlos, é como eu sempre digo, 

né? Carlos Minet. É como eu sempre digo, né? Por causa de um, todos pagam. 

Mas estou aqui para compactuar e aprovar a sua fala nessa sessão. Muito bem 

lembrado. Porque na última legislatura senhor presidente, a briga de ego era 

gigante. Nossa senhora pelo amor de Deus. Infelizmente deixaram a desejar e 

hoje está aí pra vocês resolver o problema. Mas pode contar comigo sempre que 

eu estou à disposição pra estar ajudando. Tá? E parabéns aos 9, eu vou botar 

os 8 vereadores eleito em saber que o povo confiou pra que a gente possamos 

fazer a mudança. Então é isso daí. Eu estou botando 8 porque você, eu sou 

reeleição, né Valdir? Então, eu estou aí pra somar com todos, Carlim, parabéns, 

está bom? Dyckson, vou compactuar também com a sua fala da festa do porco, 

né? Como você já disse aqui, é muito bacana, eu já fui lá uma vez, presidente, 

se a gente tiver por aí a gente podia ir lá, vamos sujar roupa de porco, vamos 

ver quem segura o porco no braço. Lá tem essa brincadeira e é bacana, tá? Da 

outra vez eu perdi e porque eu não fui, mas deixar boa noite especial ao meu 

amigo Patrick Los Neto, o gerente do, oi? Huberto? O Everton? Boa noite 

Everton. Prazer. Das outras vezes eu tentava te deixar boa noite especial, mas 

você sempre saía na minha fala né? E hoje você está chegando. Parabéns seja 

bem-vindo. Se sente, se sente muito bem acolhido aí por pelos vereadores. 

Senhor presidente, tem uma fala aqui também a respeito do que foi lido aqui o 

requerimento, o requerimento eu fiz, e primeiramente eu quero agradecer todos 

os vereadores por ter aprovado o requerimento porque alguns dias atrás eu fui 

abordado inclusive no barzinho e “lacraia faz a indicação pra botar o INSS” então 

Zezinho Falqueto, muito, muito obrigado porque você fez que a gente começasse 

a cutucar e logo em seguida né, pelos autos, procurei na internet e saiu. Saiu 

uma matéria inclusive falando sobre isso. E ficou da prefeitura ceder um espaço 

ou local pra poder dar curso de estagiários, pra atender essa demanda de dentro 

do município que é, porque ela é grande senhor presidente. Acredito que o 

executivo ele não possa, ele não pode mandar carro direto pra que isso 
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aconteça. Pessoas tem que desembolsar 300, 400 reais né Valdir? Pra poder 

estar indo lá pra fazer uma perícia. E se ela tiver no nosso município, quantos 

município não vai ser abrangido? Quantas pessoas não vão ser beneficiada? 

Porque tem gente que sai daqui, ô professor Valadão, 2, 3 hora da madrugada 

pra estar lá pra poder pegar 1 fichinha pra poder ser atendido. E se perder aquele 

atendimento só depois dos 30 dias. Então Zezinho, obrigado por ter me pedido 

essa demanda e mais uma vez agradecer todos os vereadores por ter aprovado 

o requerimento. Carlim, parabéns novamente, tá? Estou contigo e não largo. 

Infelizmente é assim, a briga de ego é gigante, né? E hoje acredito que a gente 

está em prós do município e dos munícipes. Dyckson, como você já falou que a 

gente vai pra Brasília, também quero compactuar essa fala sua. E agradecer, 

né? Não só os 200, os 374 votos, mas os vinte e sete mil habitantes de Venda 

Nova por estar nos presenteando com esse curso maravilhoso que vai ter lá em 

Brasília. E acredito que a gente não somente vai fazer o curso. Quem sabe a 

gente consegue angariar alguns recursos para dentro do município. Então isso 

vai depender de cada um, do coração da gente mandar. Eu já estou com várias 

ideia né? Eu sou filho de cego, eu tenho que pedir seu presidente, que se eu não 

pedir eu não estou satisfeito. Já estou até combinando aqui com assessor lá pra 

poder atender. Eu. E se o resto quiser acompanhar estamos junto. E meu boa 

noite e meu muito obrigado a todos. Patrickim, obrigadão meu irmão. Abraço, 

fique com Deus e que a nossa viagem seja abençoada por todos. Por Nossa 

Senhora Aparecida e que a gente vai e volta bem iluminado.”. A seguir, o 

presidente convida para fazer uso da palavra o vereador Yuri Uliana Bergamim: 

“Boa noite a todos, todos os rádios ouvintes, aqueles que nos acompanham pelo 

YouTube, em nome do Alex, parabenizo ele, cumprimento todo os meus colegas 

vereadores. Eu quero ser bem breve hoje. Primeiro eu quero agradecer ao 

secretário Gilberto e também Ivanildo. Eu solicitei Valdir, semana passada que 

fosse feito um paliativo na vila da Campo Verde. Estava bem ruim os acessos, 

são muitas casas, então hoje presidentes já estão lá fazendo esse serviço 

importante, solicitei também do Braço do Sul e me disseram que assim que 

possível vão estar atendendo também aquela comunidade tão importante para 

o nosso município. E Carlim, compactuo com a sua fala, estamos unidos em 

único propósito, a nossa seriedade enquanto legislador comprometido não só 

com os nossos votos, mas com toda a população de Venda Nova, porque hoje 

representamos todos. Então tenho certeza da seriedade de cada vereador que 

aqui está graças a Deus nós somos uma câmara que sabe muito bem dialogar, 

e sabemos sentar e conversar, e Dyckson, isso fará toda a diferença, nós não 

queremos briga por ego, por poder, nada disso. Nós queremos ver o nosso 

município avançando Lacraia. E é esse o nosso objetivo e nós estamos aqui pra 
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fazer isso valer. Porque esse é o papel de quem é eleito e de quem senta nessas 

cadeiras. É o papel de fazer valer aquilo que nos foi confiado. Então e eu percebo 

isso em todos nós. Nós estamos muito dispostos a fazer isso acontecer. Estamos 

indo pra Brasília, mas né, lacraia, vamos lá estudar pouco porque a gente 

também, principalmente nós que somos, estamos num primeiro mandato, a 

gente precisa de conhecimento, de aprendizado, e são momentos especiais, é 

claro que nós vamos bater em alguns gabinetes lá e buscar também recursos 

enfim, levar o nosso município até lá. E é só isso que me traz nessa tribuna, 

quero desejar um resto de noite abençoado pra nossa população e que Deus 

nos abençoe.”. Logo após, o presidente convida para fazer uso da tribuna o 

vereador Alex Nass Berud: “Boa noite a todos, cumprimento à mesa presidente, 

Assis, Dyckson, em nome do Carlim Minet eu cumprimento todos os meus 

colegas vereadores, em nome das da Sara, da Ludmilla e da Amanda eu 

cumprimento todos Maria Fernanda, os servidores desta casa. Vou ser bem 

breve porque a galera vai viajar vai sair cedo aí. Então eu gostaria de deixar o 

meu agradecimento ao Gilberto Zanoli, Secretário aí de Interiores, atendeu uma 

demanda num paliativo na comunidade do Alto Providência. A estrada que dá 

acesso ao restaurante Tonole. E queria aqui deixar meu agradecimento. 

Juntamente com o agradecimento eu quero fazer um pedido pra ele, ainda tem 

tempo aí pra frente, a festa do Socol está se aproximando, a comunidade, ontem 

estive com algumas pessoas e me pediram uma atenção nas estradas que dão 

acesso lá à comunidade. Então já vou deixar aqui o meu pedido também pra ele 

pra dar uma atenção na comunidade do Alto Bananeira, visto que é uma festa 

que movimenta bastante, muitas pessoas vão participar. Então se puder dar uma 

atenção na estrada lá eu agradeço. Hoje em comemoração ao meu aniversário 

eu estive né pra variar tomei meu café da tarde lá nas voluntárias prol Hospital 

Padre Máximo. Muito bem recebido, um prazer. Ernestina Piazzarolo, descobri 

hoje que ela faz aniversário junto comigo. Eu falei que eu iria falar o nome dela 

hoje e mandar abraço pra todas as voluntárias. Não só em prol do hospital, mas 

de todas as instituições que eu costumo tomar café com elas durante a semana. 

Fica aqui o meu abraço. E falar agora, eu gostaria Amanda de fazer 

requerimento. À secretária Maria Casagrande de Finanças. É requerimento 

aonde que ela me mostre os cargos comissionados e gratificados que estão 

sendo ocupados na Secretaria de Educação. E gostaria de saber o nome de 

cada funcionário que está ocupando esses cargos. Obrigado. Agora pro 

secretário de Obras, Ivanildo Almeida, deve ter mais ou menos mês, eu fiz pedido 

pra ele, ele ficou de me dar retorno, e eu estou esperando. Então agora eu vou 

pedir ele novamente, que eu acredito que ele, esse pedido vai chegar até ele. A 

respeito de algumas placas, que estão, são placas que já foram feitas, porém 
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está faltando só a instalação. Rua Augusto Botacim, é uma rua que já tem mais 

de ano aí que tem uma placa pra ser colocada lá. E até hoje não foi colocado. 

Secretário ficou de me dar retorno. E eu estou esperando e eu gostaria que se 

possível providenciasse essa placa porque os moradores já estão cobrando aí, 

já cobraram o pessoal da outra legislatura e agora estão cobrando a gente 

também. E outra placa que eu gostaria de pedir pra ele, essa placa alguém foi lá 

e arrancou. E nunca mais colocaram outras. A placa que fica na encruzilhada da 

praça na Vila Betânia próximo ao Centro Cultural aonde liga a rua João Paulo ll, 

com a rua Antônio Vargas Correia. Por que dessa placa? Porque ali né o pessoal 

não costuma passar e dar a volta na praça pra seguir pro Centro Cultural. Todo 

mundo desce né? Na estrada em linha reta. Então, se possível colocar essa 

placa, porque o fluxo de veículos ali está muito alto, pessoal olha só pro lado da 

ponte do centro cultural e esquece de olhar pro lado de cima. Então vai acabar 

acontecendo um acidente ali, aí antes que aconteça um acidente, eu gostaria de 

pedir também que olhasse com atenção sobre essa placa aí. Do mais, agradeço 

a todos, vou mandar abraço pro meu amigo Wesley Falqueto, está me 

acompanhando pelo YouTube, o William, irmão dele. E fica aqui meus 

agradecimentos, também a todos que tiraram tempinho aí durante o dia, me 

desejaram feliz aniversário. Eu ainda não respondi a todos, mas hoje eu vou ficar 

até tarde no telefone pra responder. E são assim, é tempo que a pessoa tira pra 

nos desejar feliz aniversário e eu vou tirar tempo também pra agradecer. 

Obrigado a todos, uma boa noite.”. A seguir, o presidente convida o vereador 

Antonio Fernando Altoé, para fazer uso da tribuna: “Boa noite senhor 

presidente, membros da mesa, colegas vereadores, hoje cumprimentando o Alex 

né? Aniversariante do dia, fortalecendo aí os parabéns dados pelos colegas que 

tenha muitos e bons anos de vida, uma boa administração nessa casa. E, 

cumprimentando a Ludmilla, Sara e Amanda, cumprimento todos os funcionários 

desta casa. Cumprimentando aí o João Henrique, cumprimento todos os 

ouvintes, todos que estão assistindo, à nossa, presencial a nossa sessão. E os 

nossos internautas que estão ligados, nosso boa noite também da FMZ e do 

canal do YouTube. Enfim, foi falado aqui sobre o nosso compromisso. Carlim 

falou muito bem, o Dyckson, sobre esse compromisso. Só lembrando também 

que nós somos eleitos, como vereadores, entre tantos né candidatos, e o prefeito 

também foi eleito pelo povo. E o prefeito escolhe os seus secretariados, seus 

coordenadores para executar junto com ele a tarefa do executivo. Então eu vejo 

o seguinte, o passado a gente não tem como consertar, mas nós podemos ser 

proativos no presente e deixar uma melhor imagem do município, e da câmara, 

da administração, para o futuro. Participando todo mundo junto. Numa, a gente 

não pode achar culpados, nós temos que resolver os problemas. Eu vejo que, 
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tantas estrada, tanta coisa, tanta indicação, poderia ter sido menos indicações, 

menos estradas ruins. Se administração anterior junto com a câmara, junto com 

seus coordenadores, secretariado, fossem mais proativos. Problema de chuva 

sempre vai ter, problema de abertura de novas frentes de trabalho vai ter, 

manutenção isso não vai parar, né, dos prédios, das escolas, dos carros, das 

máquinas. Mas se tiver uma programação e o empenho de todos, eu creio que 

dá pra fazer bastante coisa. E vai trazer um melhor resultado pra população. E 

às vezes a gente fica aí, martelando, pedindo isso, pedindo aquilo, coisas que já 

era pra ter sido resolvida. E poderia estar pensando maior, em coisas que não 

foram resolvidas que se podia criar uns outros ambientes melhores, de 

convivência com a comunidade. Enfim, está em nossas mãos esses 

compromissos de ser resolvidos. Na medida do possível, nós temos que ser 

proativos e olhar pra frente. Mas eu queria também lembrar da família Sossai, e 

agora no sábado dia 26, vai ter o primeiro encontro da família Sossai ligado ao, 

Pietro Noé Sossai, e a Helena Caliman, né, os descendentes. Por quê? A gente, 

como tem outras famílias também, eu faço parte de da família Altoé, Palarini da 

minha mãe, Falqueto, que é da minha esposa, e Sossai, que é da minha sogra. 

Então, a gente de certa forma tem essa ligação com a família Sossai também. 

Mesmo porque eu tenho uma tia, m tio avô, que é casado com a Sossai lá em 

Jaciguar, e foi a pessoa que deixou muitas boas recordações. Enfim, esse 

encontro vai ser lógico pra família, mas tem os seus descendentes, os agregados 

pra todos. Vai ser aqui em Venda Nova, no dia 26, lá no Sossego, na área de 

lazer, na Tapera, e domingo tem a Santa Missa, para quem quiser participar, e 

vai ser um momento de troca de experiência de casos que vão ser contados, 

enfim, é uma recordação boa. Eu acho que todas famílias merece e devem 

sempre que puder fazer esse tipo de encontro porque fortalece os laços 

passados e garante os laços no futuro das novas gerações. Eu queria também 

parabenizar, já que hoje é uma sessão mais tranquila, o nosso pároco, padre 

Christian, o nosso vigário, o padre Tatagiba, o Luciano que é o coordenador 

juntamente com a sua equipe, e todas as pastorais, os movimentos da igreja. 

Pela belíssima Semana Santa que a igreja preparou esse ano. Com vários 

movimentos, com muita organização, e a gente sentiu a participação forte da 

igreja. Por que que eu falo isso? Porque nós podemos ser de denominações 

diferentes, mas nós cristãos, temos que tirar o momento também de reflexão. 

Pra onde a gente quer chegar, que que a gente pode fazer, para melhorar o dia 

a dia de nossas vidas, e a igreja, você participando da igreja, é motivo muito 

bom. Lá você tem as pastorais, você tem as realizações dos movimentos, isso 

fortalece, isso faz a gente caminhar sempre antenado que existe uma vida depois 

dessa terrena. Isso faz parte da nossa crença. Parabenizar todos que 
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contribuíram pra que a Semana Santa fosse diferenciada. E também, os 

encontros que foram feitos das vias sacras, não só do Alto Bananeira como 

outras, em outras comunidades. Vargem Grande, acho que Pindobas fez 

também, no Forno Grande, né, da nossa comunidade, mas a gente tem uma 

ligação forte com aquela comunidade. Enfim, esses movimentos, essas 

manifestações, faz com que as pessoas tiram um certo tempo pra uma reflexão, 

e isso faz bem à nossa saúde espiritual. Queria também falar sobre o Lacraia 

falou aqui, o Walace, né, desculpa, o Walace, Lacraia é apelido. Falou sobre 

agência do INSS, um posto. Isso aí, Lacaia, eu não estou determinando, mas 

isso não é tão fácil assim. Isso o Valdir Dias foi vereador, já fez a indicação, teve 

outras pessoas que fizeram, foram atrás, mas isso aí é uma determinação do 

governo federal, e tem que ter político, tem que ter ponto, tem que ter assumir 

compromisso, aluguéis, enfim, é uma coisa de se pensar sim, mas a esperança 

de chegar não é tão a curto prazo, isso é uma coisa a longo prazo, então não 

vamos deixar essa expectativa, que vai ser pra amanhã não, isso eles têm que 

fazer movimento pra que seja feito uma coisa bem planejada a longo prazo. Não 

quer dizer que não tenhamos que correr junto com as autoridades constituídas 

pra isso aconteça. Só pra te animar, viu Walace, vocês vão procurar logo onde 

que tenha chance de ser ouvido a nossa voz e pra trazer pra Venda Nova, vai 

ser de grande valia sim. Enfim, queria também deixar aqui uma preocupação 

nossa, né, mais uma vez, né, isso tem que ser resolvido o mais rápido possível. 

Eu estive observando nesses últimos dias. As autoridades já começaram a 

cobrar, dos andadores de bicicleta, motorizada, né, de bateria, já deu a 

melhorada no trânsito. A gente viu já alguns sendo abordado e cobrado, mais 

responsabilidade. Mas ainda continua a ter uns desavisados, de que não respeita 

ainda as faixas de bicicleta comum. Quem naquelas bicicletas motorizadas ele 

tem que andar com veículo. Né? Motorizado. Não nas calçadas, não nas vias de 

ciclismo. Se ele observar as normas, ele vai ter que cumprir isso também, mas 

já deu uma maneirada. E eu falei aqui, daquela, uma época, umas sessões 

anteriores, da quelas motosserras, motor de motosserras, aquelas bicicletas, 

também deu a maneirada. Então, sinal que as autoridades competentes estão 

vigiando, estão de olho. Parabéns pra quem está agindo dentro da lei pra manter 

ordem no nosso município. Enfim, eu agradeço aí a paciência de todos, e desejo 

uma boa viagem pra vocês pra Brasília. Eu já estive em Brasília nesse mesmo 

encontro de marcha dos vereadores junto com o vereador Valdir que está aqui 

presente, e o Zezão na época que era fazia parte do nosso grupo, se for pra lá, 

e conseguir participar das reuniões, das palestras, é de grande importância, é de 

grande valia. Eu como já fui, eu creio que não vai mudar muito, mas eu posso 

também ter esse material de outras formas, né? e então, acho que, vale a pena 
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sim. É um momento de sacrifício nosso, tem que sair de madrugada, correria, 

mas, é um compromisso assumido, e eu acho que, procurar a informação para 

fazer melhor trabalho é não é só um compromisso, é direito que o vereador tem, 

e se ele exercer isso de forma legal, ele vai aprender bastante pra poder 

desenvolver os seus trabalhos perante a nossa casa de leis de Venda Nova do 

Imigrante. Boa noite a todos, muito obrigado.”.  Em seguida, Alexandre Feletti 

passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: 

“Gostaria de antemão desejar mais uma vez uma boa noite a todos, né? Na 

pessoa do Flaviano, pastor Flaviano, Patrick que está presente, que chegou 

depois. Uma boa noite a todos vocês. O Walace mencionou que eu acho que foi 

o primeiro vereador que falou a respeito da festa do porco, né? No dia 27 desse 

mês e já entrei em contato com a organização, vou escrever você, o Alex e o 

Valdir lá pra poder participar em nome da câmara poder pegar os bichinhos lá 

também, pode ficar tranquilo. Só pra descontrair aí, mas é bacana a gente 

participar. Lê bem lembrado né? Que dizer também aqui as pessoas que nos 

ouvem nesse momento né? Pra quem queira participar lá da comunidade, 

comunidade próspera né? Que está crescendo muito lá. Que as estradas já 

foram feitas as manutenções, então o acesso está tranquilo. Então não precisa 

se preocupar enquanto estrada mesmo que chova. Né? Está bem compactado. 

O acesso lá. E dizer que aquela comunidade eu sempre falei lá com algumas 

pessoas que a festa do porco era uma festa tradicional do nosso município. Ela 

se perdeu por um período, mas está voltando agora. E pode ser que eu esteja 

enganado em muito menos menosprezando qualquer outra comunidade, mas a 

festa do porco se ela for bem administrada ela tem tudo pra se tornar a festa 

principal do nosso município de Venda Nova logicamente né? Aí atrás da festa 

da polenta que isso a gente não vai perder esse título. Mas é uma festa muito 

bacana onde as famílias podem participar, muito animada, descontraída, então 

fica aí o convite também para que o dia 27 deste mês as pessoas possam estar 

participando lá com os meninos do Alto Colina da comunidade de lá. Lacraia 

falou que da questão do INSS eu não estou interagindo sobre o assunto. 

Fernando corroborou nesse sentido da importância logicamente de uma agência 

dessa magnitude estar no nosso município. Isso já foi tentado em épocas 

passadas. Né? Me corrige se eu estiver errado, mas eu acho que já foi sim. Foi 

esbarrado em algumas situações pouco complexas, mas naquele momento não 

surtiu efeito. Quem sabe agora né? A nova administração, a gente apoiando aí 

enquanto câmara municipal, a gente possa sim, né? Estar trazendo essa agência 

pra cá, está em todo o meu apoio, tá vereador? Muito bem feito o requerimento, 

né? Pra que a gente possa aí auxiliar o executivo naquilo que ele entender 

necessário pra essa demanda. Vereador também Fernando falou muito bem aqui 
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das situações corroborando também né? Numa fala do Carlim né? Numa 

questão de preocupação dessa câmara e também com compromisso por aquilo 

que nós fomos eleitos. Né? E logicamente a gente agradece quando a gente tem 

uma retribuição do executivo que aquilo que nós pedimos que nós replicamos 

nada mais é do que uma solicitação da própria comunidade. Se nós fomos eleitos 

pelo povo representando o povo logicamente nós também, dentro dos pedidos 

que nós almejamos, estamos representando alguém ou alguma entidade. Mas 

eu estou vendo um pouquinho distante dessa administração a secretaria de 

obras né? Eu vejo ponto positivo, foi criado na administração atual uma 

secretaria de planejamento. Não existia isso na gestão passada e salvo engano 

nem na anterior. Então essa gestão, deveriam estar com andando de mãos 

dadas para aquilo que nós tanto almejamos nosso município. Eu posso estar 

equivocado, mas eu não estou vendo isso até no prezado momento. E nós 

estamos adentrando nos 100 dias de governo. Né? Logicamente não estou 

fazendo críticas, só estou fazendo um comentário pelo qual essas 2 secretarias 

que possa se entender, porque tudo aquilo que eu falo aqui, não é do meu livre 

convencimento. Né? Do livre arbítrio que eu tenho. Nós conversamos com as 

nossas comunidades, com nossos munícipes. Então o que eu falo é sentimentos 

não só meu. Então nós estamos percebendo isso. Tanto é que muitas pessoas 

estão reclamando das ruas suja, muito mato pra todos os cantos que a gente 

passa. Então está aí qual é a função da secretaria de planejamento? Né? 

Primeiro lugar é logicamente planejar né? Bom desempenho dentro da sua 

secretaria e a secretaria dos demais. Né? Ela é seria o cérebro da administração. 

Então tomara que isso aconteça que a gente possa vir aqui e agradecer por 

algumas situações que por ventura possam acontecer. Nossa ida pra Brasília, 

né? Já foi mencionado aqui por alguns colegas, né? Fernando corroborou aí 

nesse sentido mais uma vez, da importância e que isso fica cravado no nosso 

município, né? Como eu já disse aqui a questão de 100 dias de mandato, na 

próxima sessão dia 29. Gostaria muito, né? De estar fazendo uma explanação e 

eu vou, isso vai acontecer, né? Dos feitos, né? Até aqui da Câmara Municipal, 

né? Dos trabalhos que nós fizemos, cada vereador vai ter a liberdade pra falar 

do seu desempenho, né? Isso é muito importante além da gente dar 

transparência a gente também tem a obrigação de demonstrar para a população 

que nos elegeu o dinheiro que eles investiram em nós. Então, essas idas nossas 

tantas né? Que a gente está participando não é à toa nós precisamos de 

conhecimento, mas tudo isso volto a dizer tem custo. População paga isso pra 

nós. É a mesma situação que nós vamos estar indo amanhã pra Brasília. Tudo 

tem custo né? O município custeia através do dinheiro arrecadado. Então nós 

vamos estar fazendo e eu principalmente vou estar fazendo uma explanação né 
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dessa apresentação pra toda a população né? Essa prestação de contas na 

próxima sessão do dia 29. Então é plausível, mas sem o qual volto a dizer, nós 

não temos condições né? De apresentar bom trabalho se nós não tivermos 

conhecimento pra tal. Então todas essas participações, como o Fernando disse 

né? Bem aproveitadas nós temos condições de trazer pra o nosso município um 

aparato né? De conhecimento em forma de criação de várias demandas, projeto 

de leis, enfim, de toda essa natureza que possa servir a nossa comunidade. E 

para encerrar gostaria de parabenizar o nosso nobre colega pelo aniversário, 

Deus te proteja, te abençoe, te dê discernimento, né? Muita sabedoria nesse seu 

mandato, né? E logicamente que você não se esqueça de convidar nós 

vereadores e sua comunidade inteira pra sua comemoração, não sei quando vai 

ser, mas você dá seus pulos aí. Está bom? Gente, muito mais, do mais muito 

obrigado a todos vocês, né? Uma boa noite a todos.”. Neste momento, o 

vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre 

Feletti. Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor 

presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, 

do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão 

às 20h01. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch 

Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 

conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 
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SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 22 DIAS DO MÊS DE 

ABRIL DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 29 de abril de 2025  

E APROVADA em 29 de abril de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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